

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стуловой Анны Васильевны на тему «Структурно-функциональная организация социально-психологической компетентности матерей в преодолении родительского выгорания» (на материале матерей детей с нарушениями слуха), представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Диссертационное исследование, проведенное автором, посвящено одной из сторон фундаментальной проблемы в области социальной психологии.

Цель А.В. Стуловой состоит в раскрытии содержания структурно-функциональной организации социально-психологической компетентности матерей детей с нарушениями слуха как ресурса преодоления родительского выгорания, а также в разработке программы их психологического сопровождения. В попытке ответить на вопрос относительно структурно-функциональной организации социально-психологической компетентности матерей, автором представлены аргументы в пользу понимания важных закономерностей и характеристик социально-психологической компетентности матерей, являющихся ресурсом преодоления родительского выгорания. Опираясь на метод структурно-психологического анализа в изучении проблемы, автор выявила пределы оптимизации от среднего до высокого уровня выраженности рефлексивности, социального и эмоционального интеллекта, конструктивности стресс-преодолевающего поведения характеризуют снижение меры интегрированности родительского выгорания. Автором установлено, что детерминантой структуры родительского выгорания является уровень рефлексивности, эмоционального и социального интеллекта, а также конструктивности стресс-преодолевающего поведения.

К числу достоинств диссертационной работы А.В. Стуловой следует отнести обширную теоретическую и методологическую базу, адекватную предмету исследования, развернутый и систематизированный методический аппарат, продолжительность и планомерность исследования, внушительную математико-статистическую базу, отражающую доказательность теоретических положений.

Диссертационное исследование, наряду с теоретической значимостью и научной новизной, обладает практической ценностью. Полученные автором результаты могут быть успешно использованы в практике психологического консультирования, в учебном процессе при чтении лекций и проведении практических занятий. Результаты исследования могут быть использованы в социальной психологии, психологии личности, психологии труда, в создании и реализации программ психологического сопровождения матерей детей с ограниченными возможностями здоровья.


Итоги диссертационного исследования отражены в достаточном количестве публикаций автора, а также в выступлениях на научно-практических конференциях, представленных в соответствующих разделах автореферата.

Для подтверждения положений диссертации выбран метод структурно-психологического анализа. Возникает вопрос, чем обусловлен выбор автором данного метода?

Как считает автор, можно ли динамику эмоционального выгорания рассматривать как индикатор успешности социально-психологической адаптации матерей детей с нарушениями слуха?

Автореферат является полноценным исследовательским трудом и свидетельствует о том, что диссертация А.В. Стуловой «Структурно-функциональная организация социально-психологической компетентности матерей в преодолении родительского выгорания» (на материале матерей детей с нарушениями слуха) соответствует паспорту специальности ВАК – 5.3.5. Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки), а также критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней Постановления Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013г., предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования РФ к кандидатским диссертациям, а ее автор, Стулова Анна Васильевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата психологических наук по специальности 5.3.5. – Социальная психология, политическая и экономическая психология (психологические науки).

Кандидат психологических наук,  
доцент кафедры психологии ГБОУ  
ВО Республики Крым «Крымский  
инженерно-педагогический  
университет имени Февзи Якубова»

 И.В. Забара

05.09.2023

Сведения о составителе отзыва:

ФИО: Забара Ирина Владимировна

Ученая степень: кандидат психологических наук

Ученое звание: нет

Должность и место работы: ГБОУ ВО Республики Крым «Крымский инженерно-педагогический университет имени Февзи Якубова»

Адрес: 295015, Республика Крым, г. Симферополь, пер. Учебный, д. 8

Телефон: +7 (3652) 24-94-95

E-mail: irina-lay@yandex.ru

Сайт организации: www.kipu.ru

Подпись Забара И.В. удостоверяю.

